

广东多地迎来“最冷冬至”

26日起气温或缓慢回升

羊城晚报讯 记者梁泽韬、实习生樊雨晴报道：广东省气象部门统计，12月22日冬至当天，广东有9个市县创出或追平近40年来最冷的冬至气温纪录。按照现有气象资料预计，26日起广东各地气温有望缓慢回升。

广东省气象部门22日梳理当天广东各地国家基本气象站早晨最低气温时发现，当天早晨仁化、平远、蕉岭、五华、河源、花都、广州、饶平、潮阳等9个市县创出或追平近40年来最冷冬至气温纪录。根据广州市气象部门进一步梳理，广州国家基本气象站22日早晨最低气温3.3℃，为该站1951年以来最低的冬至气温。除广州国家基本气象站外，广州各区22日早上

最低气温介于-2℃~7℃，其中北部地区最低气温-2℃~2℃，中部地区最低气温3℃~6℃，南部地区最低气温5℃~7℃。在低温中，广州市从化区吕田镇22日早晨出现停靠在路边车辆车窗结冰、菜地蔬菜结冰、菜地水桶结冰等现象。

广东省气象台22日预计，23日至25日广东大部阳光增多，但天气依旧晴冷，早晚时段广东中北部仍有大范围5℃以下低温，伴有霜(冰)冻。展望26日起广东以晴到多云天气为主，各地气温将缓慢回升。广州市气象台22日预计，广州23日至25日维持寒冷天气，预计市区最低气温维持在3℃左右，北部山区可能仍有霜(冰)冻。

冬至大如年！广东汤圆、饺子外卖量齐增

羊城晚报记者 沈钊

俗话说，冬至大如年。北方地区吃饺子，南方人喜欢汤圆，年轻人则更爱火锅。记者12月22日从外卖平台获悉，临近冬至，全国各地饺子、汤圆订单销量呈暴涨趋势。今年，广东人既吃饺子也吃汤圆。美团外卖数据显示，广州、深圳等地汤圆外卖量增长超50%，广东饺子的餐品销量环比增长近两成。

广州汤圆外卖量环比增长约五成

“年底了加班多，怕你忙忘了今天是冬至，给你点了一盒饺子当过节了，天冷注意保暖。”尽管冬至无法像过年一样真正放假团聚，但这一天人们也会格外惦记家人和朋友。饿了么数据显示，冬至当天上午，给外地亲友下单饺子的订单量环比增长120%。其中，广州冬至前夕饺子外卖环比增长约两成，汤圆外卖环比增长约五成。

从数据看，黑芝麻汤圆最受“老广”欢迎，汤圆加红豆沙、绿豆沙等传统组合，销量增幅最明显。无独有偶，来自美团小象超市的数据也显示，12月以来，该平台饺子订单量环比上月增长33%，汤圆订单量环比增长108%，其中，最受消费者欢迎的汤圆口味仍然是黑芝麻、大欢喜、花生等。汤圆热销的同时，也带动了酒酿、

糖桂花等商品销量。

“最近两天，除了速冻饺子外，饺子皮订单增长最快。比起包汤圆，毕竟包饺子更容易些。”美团小象超市站点负责人崔霖介绍，该站点上线了多款新鲜饺子皮、鲜肉馅，如南瓜菠菜饺子皮等，增加了大家在家包饺子的乐趣，深受消费者喜爱。此外，案板、漏勺等包饺子工具的销量也大幅增长。

冬至年轻人更爱火锅

在包饺子煮汤圆的同时，面对骤降的气温，涮火锅成了年轻人寒冬必备的乐趣。美团小象超市数据显示，12月以来，包括火锅底料、蘸料、鲜切牛肉以及火锅菜等在内的火锅食材销量大增，环比上月增长47%。在火锅食材中，除了冬瓜切片、娃娃菜、金针菇、川粉、鸭血等经典火锅食材，免洗免切、性价比高的净菜，也成为年轻人的“懒人火锅”必备，叶菜拼盘、根茎大满贯、豆制品拼盘销量大增。霜降后露天种植的“霜打菜”，因比普通蔬菜多一层清甜的口感，备受消费者青睐。数据显示，12月以来，“霜打菜”销量环比上月翻了一倍多，最受欢迎的“霜打菜”有带泥胡萝卜、菠菜、白萝卜、大白菜、小娃娃菜等。



广州天河区骏景小学并未强制穿校服，学生大多身着自己的衣服入校

寒潮来临，还要强制穿校服吗？

羊城晚报讯 记者王沫依、通讯员简文杨、戴希安、黄春燕报道：12月22日是冬至，这一天广州国家站录得最低气温3.3摄氏度，最高气温12摄氏度，均为十年来冬至日最低。作为家长的重点关注对象，孩子的健康被放在首位，这么冷的天，校服能不能穿？如果一定要穿，有何建议？

但遇到近期的低温仍显不够，必须“里三层外三层”，而相对于上装，一件裤装的厚度更加难以应对当前天气，要抗冻只能多穿几件。

校园：应对低温各有办法

气温大跳水，校服还要强制穿吗？记者刚刚收到广州市教育局的回应，表示已经下发通知，各区各校在家校联系过程中应提醒学生做好防寒保暖，不要强制要求学生统一穿校服返校。记者了解到，此前已有多地发布相关通知，浙江省宁波市多所学校表示学生可以不穿校服，注意保暖，福建省厦门市教育局也发布提醒，不要强制要求学生统一穿校服。

何女士的孩子就读于番禺区某小学，她表示学校除了周三至周五“无校服日”，其他时间均要求穿校服，在她看来，目前的校服比较薄，也没有帽子，眼看近日气温降低，班级群里已经有家长坐不住，开始着手预定加绒校服。

面对低温，校园有哪些举措？罗同学表示，班级近日的通风都“只开一条小缝”，老师也会格外关注学生的衣物增减，提醒大家注意保暖；还有家长提到，前几天孩子在室外活

动时间较多，老师准备了暖宝宝等物品供有需要的学生使用，十分贴心。

冬天穿得越多越好？专家：并非如此

对于孩子而言，家长往往“宁穿多不穿少”，那么是否穿得越多越好？对此，中山大学附属第六医院全科医学科副主任陈俊格表示，冬天并非穿得越多越好，“因为穿太多反而会限制身体活动，不利于保温。”

对于大多数学校对校服的要求，陈俊格建议可以选择“里面长T恤、中间保暖衣物、外面加校服”的模式，“如果是像这几天天气特别寒冷可以在外面穿一些跟校服的颜色搭配比较协调的外套。”

孩子相比成人更好动，因此更容易出汗，但孩子自身免疫力较弱，更容易着凉，陈俊格建议，给孩子穿校服的时候采取多层次的穿搭，“内层用吸汗或透气的材质，如果年龄较小可以垫汗巾，中间选择保暖性能比较好的，诸如羊毛衫这一类材质的衣服，外套建议选择可以防风防水、耐脏的衣物。”她特别提到，小朋友也要注意手脚在室外活动比较多，可以选择手套、帽子等以备不时之需。

广东公布2024年公费定向培养中小学教师名额 全省共计划招收2358名

羊城晚报讯 记者孙唯报道：日前，广东省教育厅发布通知，对2024年公费定向培养粤东粤西粤北地区中小学教师有关工作进行安排。据悉，2024年全省计划招收公费定向培养本科师范生和教育硕士共计2358名，比2023年减少20名。

其中，初中起点五年一贯制专科层次学前教育专业143名，面向定向培养需求计划来源县(市、区)招生，学生毕业后回定向计划来源地乡镇(不含县城所在镇街，下同)及乡镇以下农村公办幼儿园(含农村小学附设幼儿园)任教。

高中起点四年制本科层次师范专业1767名，其中学前教育专业200名、小学教育专业970名、体育教育专业182名、音乐学专业144名、美术学专业116名、特殊教育专业56名、科学教育99名。面向全省范围招生，学生毕业后到定向计划来源地乡镇以下农村公办学校任教，特殊教育专业到定向计划来源地县域内相关学校任教。

本科起点教育硕士全日制研究生448名，面向全国范围招生，学生毕业后到定向计划来源地县域内相关学校任教。

据了解，承担公费定向培养粤东粤西粤北中小学教师培养院校为华南师范大学、广东技术师范大学、岭南师范学院、韩山师范学院、广东第二师范学院、广州大学、韶关学院、嘉应学院、惠州学院、肇庆学院和广东省外语艺术职业学院、广东茂明幼儿师范高等专科学校等。

公费定向培养经费由省财政统筹安排，按照本科学历层次每生每年2万元、硕士研究生学历层次每生每年3万元的标准安排给各培养院校。由各培养院校负责统筹管理和使用，专项用于公费定向培养对象在培养院校基本修业期内免除学费、住宿费、军训服装费、教材资料费和实习实践费以及发放生活补助等，其中生活补助标准为每生每年8000元，按照一年10个月按月发放。毕业后，需到定向安排的学校(含村小、教学点)任教不少于6年。在协议规定服务期内，不得报考脱产研究生，不得以升学、调动为由不履行限期服务协议，鼓励通过自学考试或函授、在攻读研究生等在职继续教育的形式，提升学历和教学能力。

粤港澳大湾区(天河)理财资管服务中心启动

羊城晚报讯 记者符畅报道：12月22日，由广州市天河区商务和金融工作局主办、天河区投资基金管理有限公司承办的粤港澳大湾区(天河)理财资管服务中心揭幕启动仪式在天河区越秀金融大厦举行。

记者了解到，天河区拟分三个阶段打造粤港澳大湾区(天河)理财资管服务中心，成为大湾区理财和资管中心建设的重要支撑，实现经济社会发展与理财和资管服务双赢格局。

据悉，粤港澳大湾区(天河)理财资管服务中心将坚持“为天河区政府搭建对外宣传及招商引资的窗口”“为天河区产业发展提供产融对接服务”“为天河区做好展示接待服务”“为天河区居民和企业提供高质量理财服务”四大定位，为天河区打造理财和资管机构中心城区聚集地发挥积极作用。此外，对于深化穗港澳金融合作，优化粤港澳大湾区金融资源配置，加强服务实体经济，推动共建粤港澳大湾区国际金融枢纽也有着积极意义。

管理机构、人才、信息高地，初步形成理财和资管特色。到2030年，建立资产管理、金融科技与产业有机结合的创新机制，形成门类齐全、品种丰富、合规运营的产品和服务，境内境外有效对接，跨境理财和资管占比显著提升，粤港澳大湾区(天河)理财资管中心成为大湾区理财和资管中心建设的重要支撑，实现经济社会发展与理财和资管服务双赢格局。

据悉，粤港澳大湾区(天河)理财资管服务中心将坚持“为天河区政府搭建对外宣传及招商引资的窗口”“为天河区产业发展提供产融对接服务”“为天河区做好展示接待服务”“为天河区居民和企业提供高质量理财服务”四大定位，为天河区打造理财和资管机构中心城区聚集地发挥积极作用。此外，对于深化穗港澳金融合作，优化粤港澳大湾区金融资源配置，加强服务实体经济，推动共建粤港澳大湾区国际金融枢纽也有着积极意义。

千人竞技 醒狮“舞”绳

2023年全国跳绳联赛总决赛在广州花都开幕

羊城晚报讯 记者孙牧、冷霜报道：舞狮摇头翻滚、跳绳舞动翻飞，12月22日上午，世界跳绳冠军张崇杨、谢凯宇、陈嘉伟与花东学校、七里小学等花都跳绳特色校的学子们，一同上演了一场花样跳绳与传统文化巧妙交融的花样跳绳表演，拉开了2023年全国跳绳联赛总决赛的帷幕。本次总决赛在广州花都举行，为期3天，来自全国28个省市的100余支队伍、近千名选手将逐鹿羊城。

据了解，全国跳绳联赛是国内分组最细、项目设置最全、参赛人数最多的国家级跳绳赛事，其总决赛更是我国跳绳领域最高水平的赛事之一。本届赛事分别在河北固安站、广西北海站等6处设置分站赛。来自全国29个省(区、市)457支队伍4754人展开激烈角逐，最终分站赛各单项前三名获得者参加总决赛项目的资格。

“跳绳运动主要面向的是青少年群体，因此全国跳绳联赛也以跳绳在全国的普及及为最目标。”全国跳绳推广委员会副主任邱建钢表示，此次项目设置兼具艺术观赏性与竞技精彩性，在与国际赛事接轨的同时保留了中国特色民间传统特色项目，共设置计数赛、花样赛、小型表演赛、规定赛、DDC交互绳大赛、传统特色项目等6个大项37个小项。“本届计数赛仍亮点纷呈，能够见到众多世界冠军乃至世界纪录的保持者在赛场上展现实力。”邱建钢补充道。

“我希望能够在此次比赛中发挥自己的水平。”广州市花都职业技术学校的谢凯宇告诉记者，目前学校正尝试在花样跳绳赛事中融入醒狮、广州音乐等传统文化。作为2023年世界跳绳锦标赛系列赛冠军、世界纪录保持者，谢凯宇从花都走向国际赛事舞台，如今又回到花都这片跳绳运动的热土之上，他笑着说道：“这是在自己家门口比赛，我希望能够展现我们花都的水平，为花都争光，也同样祝愿来自全国各地的运动员们取得好成绩。”

近年来，花都大力发展体育事业，花都跳绳共培养了42名跳绳世界冠军、打破13项世界纪录，累计获得国际级跳绳比赛金牌超过300枚；全国跳绳联赛总决赛作为国内跳绳领域最高水平赛事之一，已在花都区连续举办7届。广州市花都区人民政府相关负责人表示：“相信在全国跳绳联赛的带动下，花都跳绳运动必将为中国跳绳事业贡献更多的花都力量。”

粤博新展“她们的盛装和嫁衣”开展

探寻女性民族服饰承载的文化密码



展览现场 梁善茵 摄

元旦假期广铁加开动车组344列

客流高峰日预计在12月30日

羊城晚报讯 记者李志文、通讯员董剑锋、朱新新、谢志安报道：记者从广铁集团获悉，2023年12月29日至2024年1月2日铁路元旦小长假运输期间，广铁集团为满足旅客出行需求，采取部分列车加挂、重联运行，开行周末线、高峰线及图外列车等多种方式增加运力，计划增开动车组列车344列。

据悉，广铁集团元旦小长假期间计划开行列车14068列，日均开行列车2814列，其中动车组2501列，普速列车313列。预计发送旅客910万人次，其中客流高峰日预计12月30日到来，预计发送旅客203万人次，较2019年增长16.7%。

此次加开列车主要为广州南至长沙南、深圳北、福田、潮汕、衡阳东之间，深圳北至河源

东、普宁、潮汕之间，怀化南至岳阳东之间的往返列车，将为粤湘省际与省内短途旅客出行提供方便。

铁路部门提醒，旅客可密切关注铁路“广州铁路”官方微博、微信，中国铁路12306App以及铁路部门的公告，也可直接拨打12306铁路客服电话查询，及时了解掌握列车开行情况，以便合理安排行程。

“插卡”升级为“投卡” 广州北环高速全线实现自助设备全覆盖

羊城晚报讯 记者严艺文报道：在全省车流量排名第十、日均车流量超10万车次的浔峰洲收费站今年正式完成智慧化改造，在出口推出“投卡式自助缴费机”，将“插卡”升级为“投卡”，车辆完成自助缴费流程最快只需6秒。据悉，广州北环高速于近期完成全线8个收费站的智慧化改造，使全线收费站实现全线自助设备全覆盖。

12月22日，在广州北环高速浔峰洲收费站出口，原有的收费亭已全部拆除，取而代之的是自助设备与一体化栏杆机。“无亭式”的设计让收费现场更简洁，各道口通透性更强，增加了司机视野的开阔性。

羊城晚报记者注意到，自助设备特别设置了上下两个“投卡区”，与其他自助设备不同的是，“投卡区”感应到有车辆停留，面板便会自动向后退，露出卡槽，司乘人员只需要将卡投入卡槽中，随后就可以进行亮码支付。

北环高速浔峰洲收费站出口设置19条车道，入口设置11条车道，日均车流量超10万车次，在全省车流量排名第十，是北环高速规模最大的收费站，货车通行比例达三成。“在其他自助设备运行

时我们发现，有些车停的位置离卡槽较远，司机需要松开安全带去插卡，还会存在插不进的情况。”广州交投北环高速中心站长周璇介绍，为了降低司机的操作难度，北环高速浔峰洲收费站推出了“投卡式自助缴费机”，将“插卡”升级为“投卡”，投卡的范围较大，降低司乘的操作难度。

“以前人工收费完成整个缴费流程的平均时间是21秒，现在通过自助设备缴费平均只需12秒，最快6秒就可以完成投卡、亮码、缴费，通行效率相比人工收费提高了43%。”周璇表示，在收费道口，司机只需3秒就可以通过自助设备取卡，平均通行速度比传统人工收费提高了33%。

北环高速浔峰洲站数智化改造的完成，标志着北环高速全线收费站实现自助设备全覆盖。记者了解到，北环高速共有8个收费站，2022年中有6个收费站已经实现自助设备全覆盖。“广清收费站和浔峰洲站因为车流量大，货车比例高，因此升级了自助设备，于今年8月在这两个收费站上线，进而实现北环高速全线收费站自助设备全覆盖。”周璇说道。

广州南沙区大岗镇：

构建“驿站+服务队”机制 润物于无声，聚民于无形

服务一群人，温暖一座城。近年来，为贯彻落实坚持以人民为中心的发展思想，引领社会文明风尚，建强上下贯通执行有力的组织体系，大岗镇党委坚持发挥党建“龙头”效应，以群众需求为切入点，以志愿服务为载体，“串珠成链”打造了15个选址合

理、设施完备的党员服务驿站，组建了“16+140”116支镇级、140支村(社区)级支地地、有特色的党群服务站，构建起“驿站+服务队”党群服务机制，推动各类贴近实际、贴近生活、贴近群众的志愿服务活动“开在驿站”“走入基层”“送进万家”“遍地开花”。

广东省拍卖行有限公司 拍卖公告

受海关委托，我司定于2023年12月30日上午10时至2023年12月31日上午10时(延时的除外)在京东网络拍卖平台(https://auction.jd.com/haiguan.html)在线公开拍卖以下标的：
标的物(含附件)20258吨；保证金：20.45万元。
标的为海关依法罚没的涉案财物(不涉及海关依法罚没的侵犯知识产权货物)。上述标的均不涉及伪劣及品质担保，不作市场流通保证，如需进入市场流通环节，请买受人自行根据相关法律法规、法规办理市场流通环节所需手续及相关证照及中文标签。该标的以实物、物品的现状为准，竞买人须在拍卖行展示标的期间到拍卖标的存放地仔细查看标的，充分了解标的现状，委托方和拍卖人不承担瑕疵担保和其他责任。特别提示：标的的单据或清单所列品种、规格、品牌、真伪、规格、成分、颜色、数量等，仅供参考，不作为提供依据。如不前往现场查看而参加竞买，视为已对拍卖标的充分了解，并愿意承担相关责任。海关和拍卖人不承担瑕疵担保和其他责任。标的的移交时发生包装、搬运费用由买受人自理。提出出库后，标的的所有权及风险即时转移给买受人，委托人不再承担任何责任。
有意竞买人须在京东注册账号并通过实名认证(已注册京东账号的通过实名认证即可)在线支付竞买保证金。具体要求请阅读竞买页面内的《竞买须知》及京东网络拍卖平台的告知海关拍卖流程(拍卖前必看)的相关条款。
标的展示：2023年12月28-29日(须提前24小时实名报备)；标的展示地点：汕头海关涉案财物仓库
咨询电话：020-38869826、13802762107 杜生
公司地址：广州市海珠区260号双城国际大厦2206楼
公司网址：www.gdpm.com
委托方网址及监督电话：shantou.customs.gov.cn, 0754-88078259